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Romlot közélet.
Mozgalmas, akcziók történetének 

tanulsága az, hogy a tömegakarat soha 
sem érvényesülhet. A nagy öszhang za­
varólag hat és elállja az érvényesülés 
útját. A czélt, a sikert mindenkor az 
egyén éri el, ki tulajdona gyanánt fog­
lalja le és viszi a világ elé a tömeg 
akaratát, eszméit. A moh, a népára­
dat természetesen mindenkor ujjongva 
üdvözli a vezért, ki felfogva a kor 
áradatát, megfelelü kifejezést adott 
annak.

Ez a politika lélektana. Általános 
elfogadott rendszer ez a világ minden 
államalakulatában és társadalmában 
az egy Magyarországot kivéve. Nálunk 
és mely nagy hibánk az eleinktől 
kezdve, vérben gyökerező szokás, a je­
lenben! evoluczió szellemét és inig egy­
részről biztos erőt akar teremteni an­
nak, ami van, másrészről ki akarja je­
lölni a jövő fejlődés egyedül szilárd 
útját. A hivatottak minden áron való 
visszaszorítása — ez múltúnk, de leg­
kivált jelenünk örök jelszava.

Mellőzve, visszaszorítva pusztul el 
akárhány olyan erőnk, kihez fogható 
alig vagy épenséggel nem volt vezető 
embereink között. Látom, hogy szo­
morúan teljesedik rajtunk Maculay 
tétele :

— Gyönge állam és társadalom­
ban lángész ritkán, sőt sohasem jut 
kormányra. Ilyen helyen a vezető sze­
rep és a miniszteri szék az alkalmaz­
kodni tudó középszerűség jutalma.

Annál inkább vonatkoztathatjuk 
magunkra ezt, mert épen az erőnk 
mondott véleményt rólunk, kit Malucay 
tétele értelmében mellőztek. Ugrón Gá- 
bár volt ez, Ugrón Gábor mondotta 
rólunk, véreiről :

— Gyönge nép, romlott társa­
dalom 1

Erős szó. Visszahatása nem ma­
radhatott el. Ebben az érdekszövetsé­
gek által kisajátított országban nem 
tűrnek meg senki olyat, ki egyik, vagy 
másik csoportba nem áll be, hanem 
halad a maga utján és önzetlenül dol­
gozik a közérdekért.

Önzetlen munka ? Mit jelent ez ? 
Blaaphémia az érdekcsoportok ellené­
ben, kik kisajátítottak mindent, a poli­
tikától kezdve az utczaseprési vállal a 
tig, ha hasznot láttak belőle. És ha 
akad vakmerő, ki czirkulusaikat a köz­

érdek névében néha napján megza­
varja, annak fejére anathéinát vetnek 
és indexre Írják.

Hol a vakmárő, ki harczbaszállna 
az érdekcsoportokkal ? Jaj annak, aki 
indexre került, mert zavarta a csoport 
munkáját. Irgalmatlan, gyilkos hajszát 
folytatnak ellene, melynek igen sze 
rény eszköze a nyílt vád. Jobb, többet 
ér ennél a titkos rágalom, a szabad­
szájra bocsátott mende-monda. Rend­
szerré vált, hogy az érdekcsoportok 
sértett üzleti köre haszonleséssel vá­
dolja azt, aki a közért dolgozik.

Bevett, megszokott dolog nálunk 
az, hogy vezetöszerepet nem egyénnk, 
hanem érdekcsoportok megbízottai kap­
nak. Hogy ez a rendszer rosa, az két­
ségtelen. Eredménye az, hogy csak 
hébe-korba mutathatunk föl teljesen 
független politikust. Köti vezető embe­
reinket a pártkötelék, az érdekcsopor­
toktól való félelem és az, hogy anyagi 
helyzetük romlásával járna, ha önál­
lóan lépnének föl.

Anglia példája lebeg előttem. Egy- 
egy vezető, kormányzó ember fizetése 
valóságos cziviliista és a hálás ország 
nemzeti ajándékkal jutalmazza nagy­
jait. Lord Bob, mint népszerűén ne­
vezik lord Roberts hadvezér olyan 
kárpótlást kapott délafrikai fáradalmai­
ért, a milyenről álmodni is alig 
merünk.

Ez Anglia !
De mit csinál Nagyarország ? 
Semmit, vagy annál is rosz- 

szabbat,
Tisza Kálmán temetése jut eszembe.
Sajtónkat dominálta a nézet, hogy 

ez az ember soha meg nem károsította 
anyagilag a magyar államot. Ez volt az 
alapgondolat, melyen a közvélemény 
felépült. Szomorú vonás az erkölcsi 
életünkben.

Ám ott van Szilágyi Dezső emléke. 
A kegyeletet ma is csökkenti a felemle­
getett tréfa :

— Az agglegény úgy él, mint egy 
kis király és úgy hal meg mint egy 
kutya.

Mi szép dolog volt ennek felújí­
tása, mikor Szilágyi Dezső oly várat­
lanul, oly elhagyatva halt meg.

Közerkölcsünk hanyatlását nein 
tulajdonítom újkeletű bajnak.Tör.zsökös 
rendszer ez, hisz nyomát látom már 
Erdély aranykorában, mikor Bánffyt,

az egyetlen igaz magyart besugások 
utján teszik el láb alól.

Ez a szellem végig kisért bennün­
ket mostanáig. Láthatjuk, hogy köz­
életünkben ma is nagyban dívik a gya- 
nusitgatás.Érdekcsoportjaink létét nem 
tagadhatjuk és nem tagadhatjuk azt 
sem, hogy kedvencz társadalmi thé- 
mánk: más becsületének tiprása.

Ez a helyzet azonban nem ma­
rad soká. Megváltoztatja anyagi éle­
tünk. Gazdasági viszonyunk pang. 
Iparunk tengődik, Kereskedelmünk hal­
doklik.

A gazdasági talpraállás lesz az 
áramlat, mely közéletünket megtisz­
títja úgy, mint Angliában tette. Angol 
lap, mely személyeket támad, — 
nyomban holt vállalat. Angol ember 
pletykát, más becsületét érintő gyanú­
sítást nem hallgat meg. Lenézi a rá­
galmazót és tovább megy a közkeletű 
mondással :

A gazdasági változás nálunk is 
megtenni gyümölcseit. Ezért fogadunk 
örömmel minden olyan mozgalmat, 
mely államháztartásunk viszonyaival 
foglalkozik. Sokkal közérdekübb do­
log ez, mint bármi apró perpatvar­
kodás.

Németesítés a honvédségnél.
(A honvédakadémia újjászervezésének ered­

ményei.)
Az egész magyar nemzet üdvözölte 

annak idején azt az alkotást, hogy a Lu- 
dovika Akadémia ujjászerveztetvén, annak 
végzett növendékei előtt megnyitották a kö­
zös hadsereget is. Az idén már adott is ki- 
lencz tisztet a közös hadseregnek a hon­
védség, mig a közös hadsereg nevelő inté­
zeteiből ezernél több ifjú került ki a közös 
tisztikarba. Tehát ezer, a közös hadsereg 
szellemében németül képzett ifjúval szem­
ben kilencz magyarul képzett ifjú áll a 
mérlegen.

A volt nemzeti párt n magyar kato­
nai akadémiát s a magyar nyelven való ki­
képzést azért sürgette, mert a törvény csak 
a közös hadsereg szolgálati nyelvéül álla­
pítja inog a németet, következőleg a kikép­
zésre nincs törvényesítve a német nyelv. S 
bizonyára a magyar nyelven, magyar szel­
lemben, magyar tisztek kiképezte fiatalság 
nem feledné el nemzeti nyelvét, nemzeti 
aspiráczióit, mint elfeledi nugyrészbon a 
szegény magyar fiú, akinek egész katonai 
iskolázása alatt csupán a császárt emlege­
tik, meg a birodalmat és a Roichskviegsini- 
nisztert, s akinél u hadsereg nevéhez hoz­
záteszik, hogy a hadsereget „Magyarorszá­
gon közösnek és császári és királyinak ne-
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vezik“, egyebekben pedig, mindenben az 
osztrák felfogást követik.

Ennek a közjogilag is hiányos név 
lésnek az ellensúlyozására s a hadseregnél 
és tiszti karban igazságos aranyban való 
részesedésünk ózdijából sürgette a volt nem.
zeti párt s vele a magyar közvélemény, 
hogy mivel a törvény nem tiltja szabadi 
tassék fel a tisztképzés az osztrákositó rend­
szer alól. S a nemzeti közvélemény nyo­
mása alatt a dclegácziók meg is szavaztak 
a magyar katonai akadémiai a honvédelmi 
tárcza terhére, a honvédség kereteben az­
zal hogyha a honvédségnél képzett ifjak 
német nyelvet teljesen bírják 3 a Pró““' 
szolgálatnál is megfelelőknek talá tatnak, 
átléphessenek a közös hadsereg tisztikarába, 
Hogy pedig ez az eredmény eléressék, tizé­
vel húszával vették át az osztrák hadse­
regből az oktató tiszteket, úgy, ho^y ma 
már szerencse, ha akad egy-két honvéd 
akadémiai oktató tiszt, akit nem a közös 
hadsereg, hanoin a honvédség nevelt. Az 
átvett tisztek pedig áthozták az osztrák 
szellemet, úgy, hogy a németség rohamo­
san terjed a honvédségnél s a honvedkeru- 
leti s dandárparancsnokok között alig akad 
kettő, hárrom, aki magyarul tudna, s pél­
dájuk után az ifjú tiszti generáczió is el- 
germánosodik, mert a hadi iskolához való 
feljutáshoz, a német nyelv elkerülhetetlenül 
szükséges. Így történt meg, hogy ahelyett, 
hogy a közös hadsereget magyarosítottak 
volna meg, a honvédséget németesitettók 
el. Ezért bizony kár volt annak idején a 
Bánffy-kormánynak diadal-éneket zengeni.

Nem azért, mintha a főispánok 
valami szuverén nagyságok volnának, 
hanem, mert mégis csak adóból fizetik 
őket s tényezői országos, vármegyei és 
városi közéletünknek, igen helyénvaló 
volna, ha tényleges távolmaradásuk 
esetén az ország közönsége társa­
dalmi utón keresne ezen 
súlyos erkölcsiésnemze- 
ti kihágások ellenében 
megtorlást, még pedig úgy, hogy 
senki nekik nem köszönne, velők szóba 
nem állana, egy szóval passzív módon 
bojkottálnák az ünnepről elma­
radó főispánokat.

Erkölcsi szempontból se volna ez 
méltatlan eljárás, mert a közélet terén 
alig javallható oly vezetöelemek meg­
törése, kikben sem szív, sem lélek, 
sem hazafias meggyőződés nincsen.

Azt hiszem, a közönség túlnyomó 
többsége osztozni fog azon meggyőző­
désemben, hogy a föntebb ajánlott 
bojkott a főispánok elmaradásának a
legszelídebb megtorlás!
m ó d j a. Aki a Kossuth-ünnepen akár 
ellenünk való agyargásból, akár gyáva­
ságból nem vészén részt, ebben az 
országban, ebben a nemzeti életben 
megszűnik magyar ember lenni 1

Főispánok a Kossuth- 
ünnepen.

A következő sorokat vettük, me­
lyeket minden megjegyzés nélkül köz­
lünk :

Az a hir van az országban elter­
jedve, hogy a kormány nem vesz részt 
a szeptember 19-iki Kossuth-ünnepen, 
sőt Széli Kálmán a főispán uraknak is 
megtiltotta az ünnepen való megjele­
nést.

Alig lehet remélni, hogy ha ez a 
tilalom tény, akadjon Magyarországon 
főispán, aki arra az erkölcsi magaslatra 
tudjon emelkedni, hogy hazafias kö 
leiességének engedve; e tilalom d a- 
czára is részt vegyen az 
ünnepen, nem engedvén eszközül 
fölhasználni magát Kossuth emlékének 
meggyalázására s nem tűrvén egyéni­
ségének oly durva lealacsonyitását, hogy 
a szivének, a lelkének, a hazafias meg­
győződésének jelentőséget nem is tulaj 
donitanak. Mondom, ilyen főispánra 
nem számíthatunk, l’edig ez a maga­
tartás nem is jelentene igazában „er­
kölcsi magaslatot,* hanem csupán azt 
a szinvonalt jelentené, ahol az egész 
ember, a magyar férfi kez­
dődik.

Mindennap figyelemmel kísérem 
az ország összes sajtóját, de seholsem 
akadtam nyomára annak, hogy a főis­
pán urak valami módon annak az 
örömüknek kifejezést kívánnának adni, 
hogy Kossuth Lajos, a XIX. századnak 
ez a legnagyobb nemzeti hőse, szüle­
tett és hogy magyarnak született.

Rendőri tanulmányok Sze- 
geden.

(A debreczeni h. főkapitány kitanitása.)
A Szeged és Vidéke Írja a mi saját 

külön Vég Gyula tekintetes uramra a követ­
kező vigasztalt sorokat :

A lapokból már értesült a szegedi kö­
zönség, hogy Vegh Gyula Debreczen város 
helyettes főkapitánya pár napig Szegeden 
időzött, az itteni „rendészet* tanulmányo­
zása tekintetéből. Ezen, a debreczeni ren­
dőrségi színvonal fölemelését ezélzó tanul­
mány ozásáuak érdekes részleteit tudtuk meg, 
mindeddig azonban hallgattunk velők, mert 
nem akartuk, hogy még itt időző h. főkapi­
tány előtt dicsekvönck látszassunk. Vegh 
azonban ma délelőtt 10 órakor már eluta­
zott, épenezért most már megírhatjuk a 
tanulmányul lefolyását — dicsekvés látszata 
nélkül.

válásom,valami magasabb lelkiismeret-föl- 
adatom s ennek hódoltam ón, nem a szür­
ke, zord parancsnak.

— Mily szép és magasztos fölfogás !
— Csakhogy . . . kérem önt kollega 

nr, ne óhajtsa papíron megismerni ezt a 
nagy müvemet. Tudja ön, hogy az élet nap. 
nap után uj szempontokat vet föl s ezek 
szerint én minden év végén annyi törlést, 
javítást, beszúrást tettem müvemen, hogy 
igen fárasztó volna az olvasása.Mondjuk ki, 
hogy a pragmatika áldásaival gyakorlatban 
fogunk megösmerkedni.

_ Éljen a gyakorlati — kiáltotta
a debreczeni kapitány s a két kollega 
karöltve sietett tanulmányútra Rainer ren­
dőri létesítményeinek megszemlélésére.

(A bejelentő hivatalban.)
A főkapitány az újon létesített beje- 

letö hivatalba vezette Vég Gyulát. Bande 
Antal, a hivatal főnöke üdvözlő beszédet 
mondott.

Sanier odament a V. betűhöz. Kivette 
a bejelentő lapot.

— Kollega ur az éjjel érkezett Sze­
gedre. S nézze, már itt van.

Átnyújtotta a lapot, melyen Végh nagy 
meglepetéssel olvasta Szegedre érkezésének 
bejelentését.

— Tegnapelőtt egy vadkerti segédjegy. 
zöt fogtunk el a bejelentő hivatal alapján 
— mondta Rainer, — azt, aki azt hirlelte, 
hogy Frey Vilmos jegyző agyonverte az 
apósát. Óh, ha ez a nagyszerű hivatal már 
regebeen is meg lett volna, a tolvajok, 
csalók, rablók, házfeltörók, gyilkosok ki- 
lenczve-kilcncz-századrésze nem kerülte 
volna ki kezem rettentő hatalmát. De erről 
később.

A debreczeni főkapitány nagyon meg­
dicsérte Rainer buzgalmát, hogy az ál­
dásos hivatalt, mely még az egységes 
kézbesítést is megvalósította sikerült szer­
veznie.

Tudósítónk jelentése Végh kitanitását a 
következőkben mondja el.

(A pragmatika.)
A debreczeni fökapitán először is 

Rainer József főkapitánynál tisztelgett s 
felkérte őt a szegedi n-ndörség jelesebb 
intézményeinek, sikereinek ösmertetésére.

— Legelőször az önök szolgálati sza­
bályzatát kérném — mondá Végh — errői 
már sok dicsérő szót hallottam rendőri kö­
rökben.

Rainer (bosszúsan, félre): Azt elhi­
szem, dicsérik, ami nincs, s aminek nem­
léte miatt szabadon garázdálkodhatik min­
denki. (Fönt.) Kedves kollega ur, a pragma­
tikát én már 10 éve készítettem, mikor 
mint nagyratörö, totterös férfit fökapitány- 
nyá tettek. Nem azért csináltam meg, mert 
a szervezeti szabályzat ezt egyenesen hiva­
tali kötelességemmé tette, hanem azért,mert 
derékul akartam föltogni kötelességemet. Azt 
gondoltam, hogy nekem is van valami hi-

(A körzetek.)
(A konzumpiacz.)

Végh főkapitány a Széchenyi-térre le­
tekintve, a középpontból fekete vonalakat 
látott koraiakban szertefutni a szélrósza min­
den iránya felé.

— Mi az ?
Rainer szeme örömtől, büszkeségtől csil­

logott.
— Gyerünk a toronyba.
Fölmentek a toronyba, s a fekete vo­

nalak, mint valami Marsbeli jegyek vészjós­
lón vesztek el a távol messzeségben.

— Ezek az állategészségügyi köJzetek, 
— mondá Rainer. — Korszakalkotó mü­
vem. Látja amott azt a márványozott köz­
teret amott a Boszorkánysziget előtt ? Az 
ott a sertéskonzumpiacz. Nevem második 
halhalatlanitója.

— Oh nagy kollégám, csak most kez­
dem becsülni önt. Engem csak ily nagy fér­
fiú győzhetett le.

(Bendőrtisztek egyenruhája.)
A téren most négy-öt nyalka, tisztele­

tet gerjesztő egyenruhás férfiú haladt át. A 
tömeg mindenütt tiszteletteljesen nyitott 
utat nekik, mint valami ősi, római lato­
roknak.

— Kik azok ? — Kérdő Végh.
— Azok a rendőrkapitányok. Eddig 

nem volt hivatali egyenruhájuk, a tömeg nem 
ismerte őket s akárhol megjelentek, mitso 
számítottak. Sőt megtörtént, hogy a rendőr 
se ösmerte ökot s a kapitányoknak kellé 
vész, bűn, kavarodás esetén magukat a koz- 
rendőr előtt igazolniok. Most — amerremen
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nek, rajtuk a hivatali hatalom, erő, most kerti imaházban' Kovács János nép. isk, 
lettek igazán a törvény emberei. ] felügyelőn ‘e“"“------ ------- i ------ .

— Utánozandó újítása ez önnek, o 
gondos rendőrfőkapitány 1 - szólt Végh. — 
Véges elme ilyet ki nem találhat.

(A központi piaci)
— De ez még semmi. Látja amottan 

a központi piaczot? Azt is én csináltam.
— Nagyszerű 1 Lángész 1 Alkotó erő 1
_Meghiszem azt. Gyerünk a körsétára.

(A tiszta Tfros )
— Lássa, — szólt Rainer az utczán 

— azt hallom, hogy önöknél a falak mind 
be vannak firkálva. A háztulajdonosok emiatt 
tömérdek kárt szenvednek. Nálunk ez nem 
fordulhat elő. Nezze a mi falainkat : a köte- 
telességszerü rendőri felügyelet jótékony 
hatása alatt ragyognak a tisztaságtól . . .

— Kiragadó, nagyszerű, isteni!
— Aztán, itt nincsen ám az, hogy a 

prostituczió a nyiit utczán szeintelenkedjék. 
Történelmi könyvekben olvastam . . .

— Ön olvasni is szokott.
— Öh igen . . . hogy Déllrancziaor- 

szágban egyszer oly kor vala, hogy a prosti- 
tuzió a rendőrközegek elnézése es nyílt pár­
tolása alatt oly szemtelenül felburjánzott, 
hogy még a tisztes polgárok sétaholyeire és 
rikítóan bearczátlankodott. Aki áldóját az 
olyan főkapitánynak, kerülne csak a kezem 
közé 1 . . . De mára elég volt, gyerünk aludni. 
A rendőröknek sok, igen sok alvás kell. Le­
gyen az én vendégem.

(A meggyilkoltak szellemei.)
(Éjjel a főkapitánynál. A szobában sö­

tét van. Két ágy van : az egyikben Rainer, 
a másikban Végh alszik. Amaz nyugtalanul, 
ez édesen.) .

Rainer : (Nyöszörög): Engedjétek ! En 
abban ártatlan vagyok. Óh ... Ne hábor­
gassatok! (Fölriad.) Puskát, pisztolyt, rend­
őrök ide 1

Végh : (kiugrik az ágyból, odarohan.) 
Mi az ?

Rainer: (átfogja a nyakát. Súgva) : Ki- 
lencz embert gyilkoltak meg, mióta főkapi­
tány vagyok s egyik sincs megtorolva. Mind 
a gyilkosok itt élnek közöttünk ... A meg­
gyilkoltak szellemei minden éjjel feljárnak, 
szemrehányást tesznek, üldöznek — én nem 
tehetek róla . . . Hiszen én nyomoztam, 
de . . .

— Mit de ?
— Akkor még nem volt bejelentő hi­

vatal. (A szellemek eltűnnek.) Üldözőim el­
tűntek, — jó éjszakát. (Befordul a fal felé.) 
Aludjunk.

Végh (visszafekszik ágyába, hallja, hogy 
kollegája már erősen hortyog.) Aludj, aludj 
nagy ember, úgy látom, ebben vagy to a 
legnagyobb 1 Tanulmányúton tanulságai 
isten veletek.

(Befordul a fal felé s nyugodtan elalszik. 
Lent a főkapitány házát vígan rajzolják tele 
a gonosz kezek.)

Az ág. hit. ev. templomban vasárnap 
d. e. 10 órakor az istentiszteletet Máté Ká­
roly ev. papjelölt végzi.

NAPI HÍREK.
Istentiszteletek.

Holnap, vasárnap az istentiszteletek a 
következő sorrendben tartatnak meg : Nagy­
templomban : Kovács Zsigmond h. leik. Kis- 
tcmplombon: Sáfrány Lajos tanár. Ujtem­
plomban : Cziriák Béla s. lelkész. Ispotály 
ban : Mitrovics Gyula lelkész. Szegényház­
ban : Hajdú Zsigmond püspöki titkár. Csapó

Debreczen Kossuth emlékéért.
Debreczen szab. kir. város tör­

vényhatósági bizottsága csütörtökön 
délután rendkívüli közgyűlést tartott. 
Ezen a gyűlésen áldoztak a városatyák 
Kossuth Lajos emlékének. A gyűlésen 
majdnem minden egyes bizottsági tag 
jelen volt és egyhangú lelkesedéssel 
hozták meg határozataikat. A gyűlésén 
Komlóssy Brthur elnökölt. Első tárgya 
a budapesti Kossuth ünnepen való 
részvétel volt. A főváros meghívta Deb- 
reczent is és a város kimondotta, 
hogy az ünnepélyen a várost a pol­
gármester esetleg helyettese, továbbá 
Kovács József a függetlenségi párt és 
Komlóssy Dezső a szabadelvű párt 
elnöke fogják képviselni. Ezután a 
debreczeni Kossuth ünnep ügyében 
tett intézkedéseket s az ünnep prog­
ram mj át mutatták be. Végűi a kül­
döttségek névsorát állapították meg, 
kik az egyes templomokban a törvény- 
hatósági bizottságot fogják képviselni. 
Ezután került sor a Kossuth szoborra, 
lelkes szavakkal javasolja a tanács, 
hogy a város közönsége tiz éven át 
100.000 korona adománynyal emeljen 
monumentális Kossuth szobrot a vá­
ros főterén. A közgyűlés egyhangú 
lelkesedéssel fogadta el a javaslatot 
azzal a hozzáadással, hogy a szobor 
mielőbbi létesítésére megteszi az in­
tézkedéseket és megalakítja a szobor- 
bizottságot, ugyancsak egyhangúlag fo­
gadták el, hogy a közgyűlési terem 
számára megfestetik Kossuth arczké- 
pét. Ezután több kisebb fontosságú 
ügyet intéztek el. A házbéradó revi- 
deálása még 6000 korona • póthitelt 
igényel, a közgyűlés a póthitelt meg­
szavazta. Altmann Béla dr. a nagy­
erdei fürdöbérletböl kilépett. A köz­
gyűlés tudomásul vette a kilépést, de 
megjegyzi, hogy Altmann Bélával szem­
ben szerződésben foglalt feltételeit to­
vábbra is fenntartja. A városi légszesz­
gyár kibővítési munkálatai befejezést 
nyertek. A közgyűlés tudomásul vette 
az építés befejezéséről szóló jelentést, 
egyben utasította a tanácsot, hogy a 
Ganz gyártól 6500 korona fonálét 
vonjon le. A debreczeni önkéntes tűz­
oltó testület azt kéri a várostól, hogy 
25 éves jubileumára történetét díjta­
lanul nyomtassa ki a város. A köz­
gyűlést a kért ingyen nyomtatványt 
megszavazta.

Hírek az anyakönyvi hivatalból-
A helybeli állami anyakönyvi hivatal­

ban a hét folyamán házasságot kötöttek : 
Kántor Ernő — Nagy Róza, Szabó András 
— Békési Zsuzsánna, Kakas Mihály Fé­
sűs Juliánná, Harangi Bálint Élek Ju­
liánná, Harsányi István — Kertész Mária, 
összesen 5 pár.

Ugyanezen idő alatt a következő halá­
lozási eseteket jelentették be : Kantor Ilona 
3 éves gyermek, Tóth Miklós 21 éves nyom­
dász, Vaszil Gyula 36 éves asztalos, Tarcspi 
Róza 2 éves gyermek, Tordai Mihály 13 
napos csecsemő, Szegő István 12 éves 
gyermek, Böszörményi Károly 5 hónapos 
csecsemő, Borbély Zsófia 16 éves gyermek, 
Rácz Kálmán 5 éves gyermek, Verebei 
Margit 3 hónapos csecsemő, Kiss Mihály 3 
hónapos csecsemő, Nagy Kálmán 4 hóna­
pos csecsemő, Papp (utónevet nem kapott 
leány) 4 napos, Tóth Zsófia 16 hónapos 
csecsemő, Zsunszky András 36 éves nap­
számos, özv. Oláh Gáborné szül. Erdei Má­
ria 53 éves, Trázsy László 41 éves hiva­
talnok, Váczi Juliánná 9 hónapos cse­
csemő, Gulyás Juliánná 31 éves, pulácsi 
József 6 hónapos csecsemő, özv. Magyar 
Bálintné szül. Szilágyi Zsuzsánna 79 éves 
ápoldai szegény, Steinacker Sándorné szül. 
Horvát Irma 55 éves, Popán Anna 1 hóna­
pos csecsemő, Bekő Erzsébet 6 hónapos 
csecsemő, özv. Gyalai Istvánné szül, Csapos 
Zsuzsánna 84 éves háztartásbeli, Burai Fe- 
rencz 22 hónapos csecsemő, Újvári László 
13 napos csecsemő, Farisa Ilona 21 éves 
cseléd, Rózsási Mária 20 napos csecsemő, 
Kerékgyártó József 15 hónapos csecsemő, 
Novák Gábor 14 hónapos csecsemő, Tóth 
Zsuzsánna 24 éves napszámosnö, Monori 
Mária 1 hónapos csecsemő, Szendrei József 
12 hónapos csecsemő, Váradi Margit 1 
hónapos csecsemő és 3 halva születés. 
Összesen 38.

Minthogy továbbá ugyanezen idő alatt 
összesen 67 születést (28 fiú 29 leány) jelen­
tettek be, úgy a • születések 29-el múlták 
felül a halálozásokat.

Iskolasséki ülés.
A debreczeni ev. ref. egyház iskola­

széke szeptember hó 1-én d. u. 4 órakor 
az egyház tanácstermében ülést tart.

Színházi Újság Debreczenben.
A nemsokára felpezsdülő színházi sze­

zonnak egyik különös érdekessége lesz az 
a Színházi Újság, a mely Sipos Bé'a szer­
kesztésében szept. 30-án indul meg. Az 
egyetlen napilapja lesz ez Dobreczonnek, a 
mely kizárólag színházi és művészeti kérdé­
sekkel fog foglalkozni. Adni fogja ezenkívül 
mindennap az előadandó darab szinlapját és 
szövegét. Tele lesz színházi apróságokkal, 
színházi hírekkel, helyi és más művészi dol­
gokkal. Ötletes, eleven és változatos tarta­
lomról mindig gondoskodni fog a szerkesz­
tőség. Közölni fogja azonkívül a Színházi 
Újság a társulat tagjainak arczképét a leg­
változatosabb alakban. Az őszi szezon élén­
kítéséhez nagyban hozzá fog járulni ez az 
újság, amelynek munkatársai sorában ott 
lesznek a legjelesebb debreczeni zsurna­
liszták. A lap kiadóhivatalát Scheppel Gyula, 
az ismert jeles adminisztrátor fogja vezetni.

Wolafka püspöksége.
Mi voltunk az elsők, kik teljesen 

megbízható forrásból megírtuk, hogy 
a debreczeni népszerű róm. kath. 
egyházfő dr. Wolafka Nándor ez. püs­
pök elmegy. Azt is jeleztük, hogy már 
befejezett tény illetékes helyen, hogy 
Wolafka a szepesi püspök Szmrccsányi 
örökébe lép, ki a nagyváradi püspök­
séget foglalja el. Hírünk valódiságát 
és biztos értesülését megerősíti a kor­
mány félhivatalos könyomatosa a Poli­
tikai Értesítő tegnapi száma, melynek
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nyomán a fővárosi lapok írják, hogy a 
nagyváradi püspöki széket Szmrecsányi 
Pál szepesi püspökkel töltik be és az 
igy megürült szepesi püspökséget dr. 
Wolafka Nándor debreczeni ez. püspök 
foglalja el.

Bizottsági tagok kiküldése
a Kossuth-ünnepély alkalmával szept. 17-én 
szerdán reggel 8 órakor tartandó ístem- 

tiszteletekre.
I. A z ev. ref. Kistemplomba: 

Csanak József vezetése mellett: ifj. 
Balogh István és dr. Ferenczy Gyula.

II. Kossuth-utczai e v. r e f.
templomba: Miskolesy Jenó
vezetése mellett Kovács Lajos, Kulcsár Gá­
bor, Németi Sándor és Juhász Ignácz.

III. Azlspotálytemplomba:
Jobbágy János vezetése mellett : Alföldi 
Gábor és Jámbor János.

IV. A r ó m. k a t h. templomba:
V á c z y János vezetése mellett : Csath 
Zsigmond, dr. Irinyi István, Szalai István cs 
Szentkirályi Tivadar.

V. A z á g. o v. egyháztemplo­
mába: Boczkó Sámuel vezetése mellett 
Rochlitz Arthur, Tamasi Béla és Harmath 
Gergely.

VI. A Deák Ferenc z-utczai 
izr. templomba: Bechert Manó 
vezetése mellett Dr. Borger Andor, Hauer 
Bertalan, Lukacs Ármin és Dr. Burger 
Péter.

VII. Az orthodoxok pásti- 
utczai templomába: Tafler 
Ignácz vezetése mellett Hidvégcr Mihály és 
Szép József.

VII. A görög catholikusok 
debreczeni magyar e g y h á z á- 
nak imaházában: Kerekes Géza 
vezetése mellett Medgyessy Lajos és Illőssy 
Gyula.

Kereskedőink a Kamara székházfelavatásán.
A debreczeni Kereskedő-Társulat, mint 

vendéglátó házigazda, küldöttségileg fogadja 
a kamarai kongresszusra érkező kereskedő 
kot, kiknek tiszteletére a vasúti állomás ét­
termében döasönét ad. Láng miniszter elölt 
hivatalosan tiszteleg a Társulat, melynek 
díszes székhazát és tanintézeteit a vendé­
gek meg fogják tekinteni.

A városházáról.
Szabó Kálmán városi jegyző hazaér­

kezett és hivatalos működését megkezdette.

A bíróság köréből.

Lelkészképességi vizsgák.
A lelkészképességi vizsgák szeptember 

havában lesznek. A jelöltek már sűrűn kül­
dözgetik folyamodványaikat a püspökhöz. Az 
egyházkerület elnöksége tegnap intézkedett 
a lelkészképességi vizsgáló-bizottság tagjai­
nak ogybehivására nézve.

Hoftmann József dr. központi vizsgá­
lóbíró és Szeöke István dr. törvényszéki 
biró szabadságidejük letelvén, hivatalukat 
átvették.

A Kereskedő Társulat választmányi ülése.
A Kereskedő Társulat válaszinányá- 

Kardos László elnöklete alatt tegnap délu­
tán 0 órakor gyűlést tartott. Az ülés igen 
fontos tárgyakkal foglalkozott, mitsein hatá­
rozhatott azonban a kereskedők Kossuth 
ünneyére vonatkozólag, mert meghívót a vá­
rosi ünnepélyen való képvisoltotésro még 
nem kapott c Társulat. A 1 ársulat ez ügy­
ben legközelebb gyűlést tart.

A kifütyült Gotterhalte.
Sátoralja-Ujhelyröl írják, hogy a 

szatmári honvédezred a napokban vo­
nult ott keresztül s mikor a városháza 
elé ért, a honvédzenekar rázendített a 
Gotterhaltere. A közönség azonban fü- 
työlni és abczugolni kezdett, mire az 
ezredes elhallgattatta a zenekart. így 
aztén nem lett semmi baj.

Debreczenbe szökött szerelmesek.
Egy hevesvérű, hönnyelmü ifjúról szól 

az ének meg az éj birodalmának egy kön- 
nyüvérü csillagjáról, aki elcsóbitotta az ifjút 
és a káprázatos jövő megrajzolásával bűn­
re ragadta. Mazurek Lajos, Skriba Antalnó 
aradi hentesüzlet-tulajdouosnő nevelt fia az 
ifjú aki az olcsó szerelem utjain baran­
golva belobottlott egy festett arczu hölgybe 
aki aztán saját javára kamatoztatta a naiv 
ifjú tapasztalatlanságát. Egy szép napon 
Mazurek Lajos álkulcsok segélyével behatolt 
a nevelő anyja és gazdája zárt lakásába s 
feltörve a szekréuyt, kiemelt belőle 180 ko­
rona értékű ékszert és 20 korona kész­
pénzt. — S mint aki jól végezte dol­
gát, repült vissza a párjához, a kinek 
örömrezesve jelentette, hogy most már mi 
sincs útjában annak, hogy megszökjenek pá­
rosán, de gyorsan. A könnyüvérü dámák, 
aki Falunáy Györgynó szül. Lőrincz Juliánná 
névre halig t, elég volt megtudni a szerel­
mes ifjú zavart beszédéből, hogy van pénz 
meg ékszer s azonnal hajlandó volt a székesre 
Az ut Debreczenbe vitt, városunkat szemel­
ték ki uj otthonul, amelyben zavartalanul 
turbékolhatnak majd. A nyugalom azonban 
csak három napig tartott. A meglopott ne­
velő-anyja jelentést tett a rendőrségnél, meg- 
neszelte, hogy az ifjú pár Debreczenbe kéj­
utazott, mire a rendőrség táviratilag kereste 
meg az itteni főkapitányságot a bűnösök le­
tartóztatása iránt. A debreczeni rendőrség­
nek rövidesen sikerült kinyomozni a szöke­
vényeket, amint a lopott pénzből, meg az 
ékszerek árából vígan kezdtek egy uj éle 
tét. Tegnap már megérkezett a hivatalos 
irás az aradi rendőrséghez, melyben tudat­
ják Dobroczenböl, hogy a fiatalokat letartóz­
tattak s jelenleg a rendőrség kótorében szó­
belik tovább megkezdett szerelmi regényük 
szálait.

Szocziálisták gyűlése.
Szatmári Ferencz és társai kérvényt 

adtak be a polgármesterhez, a melyben 
szeptember 7-én délelőtt 10 órára engedélyt 
kérnek a városháza udvarán tartandó nép- 
gyülésre. A gyűlés tárgyai a következők :

1. Az általános választói jog.
2. Az önálló vámterület.
3. Az általános munkaképző egylet.
A polgármester távolléte folytán Kom-

lóssy Arthur főjegyző fog a kérvények sorsa 
felett dönteni, a ki helyettesíti a polgár- 
mestert.

Tűz a polgármester házában.
Simonffy Imre polgármester házában 

tegnap szobatüz volt, amely a házmester 
ébersége folytán minden komolyabb követ­
kezmény nélkül múlt el. A szobatüz Fürst 
Béla kávés által bérelt, részben a felirónők 
szobájában keletkezett. Este 8 óra előtt járt 
valamelyik felirónő szobájában és eldobott 
egy égő gyufát. A gyufa az ágyra esett s a 
tűz lassanként elterjedt az ágynemüek kö­
zött. Mikor már az udvar néptelen volt, 
akkor lobbant fel az ágynemű, hatalmas 
lángokkal. Az udvaron dolgozó házmester 
a nagy tűzfényre berohant a szobába és 
eloltotta az égő ágyat, mielőtt az tovább 
terjedhetett volna. A szobatüzröl a tűzoltó­
ságot nem is volt szükség értesíteni.

Tűzoltók gyakorlata.
Derék tűzoltóink tegnap délelőtt gya­

korlatot tartottak. A gyakorlat színhelye a 
ref. kistemplom volt. A környékbeli keres­
kedőket előre értesítették, nehogy a tűzoltó­
ság kivonulása ijedtséget okozzon. Teljes 
felszereléssel vágtattak a tűz katonái a kis­
templom felé. Nagy embertömeg gyűlt össze 
kik abban a hitben voltak, hogy ég a kis­
templom. A tűzoltók támadást intéztek a 
templom ellen, tolólétrákkal és a próba 
fényesen sikerült. A gyakorlatot Puliiig Ernő 
h. főparancsnok vezette.

A Bika szálloda bérletének megszűnése miatt
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A dandárparancsnok útja.
Kafka Ignátz dandárparancsnok László 

főhadnagy kíséretében Bács Almásra utazott, 
hol most négy honvódlovassági ezred tartja 
hadgyakorlatát.

Bácskai történet.
Bécska egyik újságja rejtelmes történe­

tet közöl. Szóról-szóra igy igy :
„Nem Írunk neveket, do a dolog tény­

leg megtörtént. Egy fiatalember kocsikázott 
ki a menyasszonyával Palicsra. Az esküvő­
nek ma kellett volna megtörténni. Amint 
Palicsony a vőlegény és menyasszony a ko­
csiról leszálltak, öt legény fogta körül a 
menyasszonyt és elválasztotta a vőlegény­
től. Ez a merénylet láttára revolvert rántott 
elő s bizonyára emberhalál történik, ha a 
közelben álló rendőr el nem kapja a revol­
vert. A vőlegényt aztán bevezették a rendőr­
ség börtönébe, a menyasszonyt pedig az öt le­
gény Ludasra vezette. Éjjel szaladt a menyasz- 
szony anyja segítségért, de csak ma reggel 
kapott, amikor a vőlegényt is szabadon bo­
csátották. Azt mondják azonban, hogy a 
menyasszony szívesen ment Ludasra.

Eddig a bácskai hírlap, mely nem csak 
a nevekkel, hanem némi világossággal is 
adós maradt a történetében.

A Csokonai kor és a Wesselényi szobor.
Szilágyvármegye szeptember 18-án lep- 

lezi le nagy Wesselényi Miklósnak szobrát 
Zilahon. A rendező bizottság erre a fényes­
nek ígérkező hazafias és irodalmi ünnepre 
meghívta a Csokonai kürt is. A kör minden­
esetre képviseltetni fogja magát, valószínűen 
maga az elnök, Góresi Kálmán tankerületi 
főigazgató lesz ezúttal a kör képviselője.

A kollégium kivilágítása.
Gyönyörű transparente« fognak fényt 

ragyogta!ni a kollégium homlokzatán a szep­
tember 17-iki Kossuth ünnepen. A főtelep

az összes berendezések és felsze­
relések hátralevő részei u. m. •

■ • vili» «.WM«»» ________________—u kávéházi márványasztalok, finom,
fehérre föleit vaságyak, madráczok, ezustnemüek, tüggönyok, finom, nanelltakarok paplanok, toupárnák ^ J’
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a magyar nemzeti czimert fogja mutatni, 
közepén zöld olajággal, felette nemzeti szín­
ben e három szó : .Szabadság, Egyenlőség, 
Testvériség I* A gyönyörű kivilágítást Leiden­
frost Ármin pirotecnikus rendezi.

A lóvonat áldozata.
A lóvonat szerencsétlen áldozata, a 

bét éves Lakatos József állapota, mint 
részvéttel értesülünk, súlyosbodott. A gyenge
fejlődésben lévő gyermek az orvosok vé­
leménye szerint aligha fogja kibírni
szenvedett sérüléseit. - A gyermek
állapota tegnap már annyira rosszabbodott, 
hosv a katasztrófát minden pillanatban vár­
iák Fájdalomtól mélyen sújtott edes anyja 
állandóan beteg ágya mellett őrködik es 
gondos ápolásával igyekszik turhetőbbé tenni 
gyermeke mérhetetlen fájdalmát.

A Kossuth ünnepélyek
rendező bizottsága a lelkész! és iskolai elöl­
járóságokhoz, a hatóságokhoz es kulonbozo 
társadalmi egyletek elnökségeihez most kezdi 
kibocsátani a felhívásokat és kérő leveleket, 
miután a közgyűlés a bemutatott sorrendet 
jóváhagyta. Az albizottságok is megkezdik 
működésűket a reájuk bízott teendőkben és 
az elért eredményről együttesen referálnak a 
naev r. bizottságnak, melyet úgy értesülünk az 
elnökség szeptember első hetében fog össze­
hívni. Szolgáljon ez tájékozásul mind azon 
testületeknek, melyek ez ideig meg az ün­
nepélyben való közreműködés es részvétéi 
iránt felszólítást nem kaptak.

Debreczeniek a soproni kongresszuson.
A magyar kereskedők idei kongresszusa 

szeptember 20. és 21. napjain Sopronban 
lesz. A kongresszuson Kereskedő-1 ámula­
tunkat Zádor Kajos elnök és Bárdos Géza 
titkár fogják képviselni.

Czigányok sorsa Angliában.
Egy czigány karaván, mely hosszas 

vándorlása közben Angliába ért, rövid ott 
időzes után máris elhatározta, hogy vissza­
tér hazájába, Magyarországba. Nagyneho- 
zen összeszedték a szükséges útiköltségét 
és Doverben hajóra szállottak. Nehány rossz 
kordó és nagy sovány ló volt a összes va­
gyonuk. Mikor azonban Calaisben partra- 
szálltak, a franczia csendórsóg nem enged­
te meg a továbbutazást, mert idegen cziga 
nak nem szabad Francziaorszádba bemenni. 
Az egész truppot szépen visszaküldte Dover­
be. Végre az angol kormány megkonyorult 
az éhes czigánykaravánon s kieszközölte, bogy 
a doveri osztrák-magyar konzul államköltsé­
gen hazaszállitssa őket.

A rabló rendőr.
Bangó Márton 82. sz. rendőrt, ki egy 

vidéki iparossegédet a Széchenyi-u. végen, 
aki útbaigazításért fordult hozzá, kirabolt, 
mint jeleztük, letartóztatták. A jeles rendőrt 
tegnap átkisérték az ügyészség fogházába. 
A súlyos váddal terhelt rendőr állandóan 
tagad, de minden bizonyítók ellene szól. 
A rablás tényét a tanuk egyező előadásá­
ból a következőleg lehet megállapítani : 
Bangó Márton a kérdéses este Módra Bélá­
val áthaladt a Széchényi utoza végén levő 
vásártéren. Két borkereskedő látta okot. A 
vasúti síneknél történt a rablás, innen mo 
nekiüt vissza a bőrkereskedőkhöz Módra 
Béla, akik megdöbbenve hallgatták a kira­
bolt lakatos elbeszélését. Később nagy meg­
lepetéssel látták a bőrösök, hogy Bangó 
visszatér. Odakiáltottak hozzá : Nézze
rendőr, a vasút mellett egy egyen

r n h á s ember kirabolt egy lakatossegédet. 
— Nem igaz az, válaszolt foghegyröl Bangó. 
De különben is semmi közöm a dologhoz. 
Természetes, hogy nem volt semmi köze a 
dologhoz, hiszen akkor már nála volt a 
Módra Béla 90 koronája. A fosztogató ren­
dőr ellen Hoffmann József nagy apparátus­
sal vezeti a vizsgálatot. Bangó felett külön 
ben — rablásról lévén szó — az esküdt 
bíróság fog Ítélkezni.

Meglánczolt feleség.
Felháborító esetről ad hirt bihardiószegi 

levelezőnk : Nagy Gábormár több éve elválva 
él a feleségétől. Az aszony tegnap délután ba­
rátnőivel sétálni ment s e közben találkozott 
volt férjével, aki szekeren a szőlőbe haj­
tott. Nagy Gáborban az asszony láttára 
feltámadt a vad harag, gyors elhatározás­
sal leugrott a szekérről s az asszony után 
szaladva, megragadta s a szekérderékbe 
akarta lökni. Az asszony erőteljes ellenál­
lása miatt azonban ez a terve nem sikerült, 
mire a minden emberi érzésből kivetkőzött 
fenevad, miután előbb kegyetlenül megrug­
dosta és megverte az asszonyt, a láncz vé­
génél fogva a saroglyához hötözte feleségét. 
Azut a lovak közé csapva, a fél utczán ke­
resztül vonszoltatta a szerencsétlen terem­
tést a szekér után. A vasúton éppen akkor 
érkező utasok, látva a bestiális ember rém- 
tettét, közbevették magukat, az asszonyt 
nagy nehezen kiszabadították szerencsétlen 
helyzetéből. Két csendőrnek sikerült lefü­
lelni a brutális embert, akit a közönség 
méltó felháborodásában agyon akart verni. 
Most a börtönben várja büntetését, az as­
szony pedig súlyos sérülésekkel fekszik la 
kásán.

A bécsi tatárok.
Nagyváradon egy kisebb bünpör tár­

gyalása alkalmával dr. Várnai Ferencz na3y. 
váradi ügyvéd érdekesen ismertette azt az 
eljárást, melyet a bécsi nagykereskedők a 
fizetési zavarokba esett magyar kereskedők­
kel szemben újabb időben követni szoktak.
A bécsi rendőrség segítségével egyszerűen 
rabbá teszik a Becsbe egyezkedés végett 
fölránduló magyar kereskedőket akiket az­
tán a hozzájuk tartozóknak úgy kell kivál­
tatok, akár csak hajdan a török tatár rab­
ságba hurczolt szerencsétleneket. A neve­
zett ügyvéd ezt az eljárást Így beszélte el . 
A magyar kereskedő, aki rondszérint bu­
sás áron juttatnak portékához, az üzleti vi 
szonyok súlya alatt megroppan, s nehéz 
anyagi helyzetbe kerül. Erre felutazik Becs­
be fölkeresi a hitelezőjét, hogy egyezséget 
kössön vele. Kéri° hogy fogadják el a mije 
van, boltjának berendezését, áruit osszák 
föl maguk között, de csődbe ne kergessék, 
tünkre ne juttassák. A bécsiek mar most 
ezt a praktikát követik : meghllagatják az 
adós könyörgését, azután távozni hagyják 
megállapodás nélkül a kétségbeesett klienst. 
Mikor uz áldozat a nagy büróból kilép, utá­
na iramodik a ezég főnöke, s az első ren­
dőrt aki útjában áll megszólítja :

Én, mint bécsi polgár, felkérem tartoz­
tassa le ’ezt az embert azonnal.mert engem 
becsapott. Auf meine Verantwortung!

A .Polizeimann“ erre minden teketória 
nélkül letartóztatja az almélkodó magyart, 
s minthogy a bécsi rendőrség nem valami 
európai gyorsasággal intézi a dolgait, a sze­
rencsétlen áldozatot hetekig is ott tartják a 
rendőrség fogságában. Az itthon maradt ro­
konság pedig néha még a családi ereklye 
kot is pénzzé teszi s a csapdába kcrüL 
hozzátartozóját kiváltja a lelketlen hitelezők 
kezéből. A védő leleplezése nagy megütkö­

zést és meglepetést keltett a bíróságban, de 
azt hisszük, hogy más köröket is legalább 
gondolkodóba fog a törvényes hajszának ez 
a módja ejteni.

Ahány orvos — annyi vélemény.
Egy-kót nap óta — mint lapunknak 

Írják — rémhírek keringtek Székesfehérvá­
rott. Egy orvosi jelentés alapján kelt szárnyra 
a vészmadár. Folyó hó 26-án ugyanis dr. 
Szigeti Lajos orvos a következő orvosi je­
lentést küldte Reó főkapitányhoz:

Jelentem, hogy Horechy Róza Sütő- 
utcza 31. sz. alatti lakosnő cholera nőst- 
rasra gyanús betegségben megbetegedett. 
Kérem a szükséges intézkedések megté­
telét.

Dr. Szigeti Lajos.
Reé főkapitány nyomban d. u. 2 óra­

kor dr. Bierbaur Viktort küldte ki, aki már 
d. u. 4 órakor a következőket jelentette :

Horechy Róza sütő-utezai lakosnöhöz 
kiküldetvén, jelentem, hogy a beteget ón 
ma két Ízben láttam, először délelőtt s 
most kiküldetésemkor. Dr. Lauschmann 
Gyulával a betegnél megjelenvén, reánk a 
beteg azt a benyomást tette, hogy a cho­
lera nostras tünetei fenn nem forognak, 
ellenben arzén mérgezés tüneteit észlel­
tük. Mindazonáltal kérem a fertőtlenítő 
kocsi kiküldését s fentavtom magamnak a 
jogot, hogy a teljesítendő fertőtlenítő el­
járást ellenőrizzem.

Dr. Bierbaur Viktor, 
t. főorvos.

Most már a kerületi orvosra került a 
sor. Reé főkapitány a különféle orvosi véle­
mények mellett jónak látta az óvintézkedé­
seket foganatosítani. Elrendelte rögtön a fer­
tőtlenítést s az ellenőrzéssel dr, Arokai Antal 
kerületi orvost bízta meg. Már délután 5 
órakor beérkezett a kerületi orvos következő 
véleménye is :

Horeczky Rózához kiküldetvén jelen­
tem, hogy nála sem cholera nostras, som 
arzén mérgezés tüneteit nem észleltem. A 
betegnél akut gyomor bélhurut jelenségei 
mutatkoznak. Semmi gyanús momenturn 
nincsen, a beteg közérzete jó, hatósági 
beavatkozásra szükség nincsen.

Dr. Arokay Antal, 
kér. orvos.

És ezután daczára, hogy a legutolsó 
orvosi vélemény szerint a beteg közérzülete 
jó volt. Horeczky Róza már délután fél 7 
órakor meghalt.

Tekintettel az orvosi vélemények sze­
rinti gyanús körülményekre, az elhunyt fel- 
bonczolása elrendeltetett. Dr. Palánszky 
Miklós és dr. Mo'nár József kor. orvosok 
bonczolták fel a hullát s ők szívbajból eredő 
heveny bélhurutot koostatáltak. Hát tessék 
most már kisütni, hogy miben halt meg sze­
gény Horeczky Róza ?

Kedvezmény a szőlősgazdák részére.
A városi tanács az 1892 évi XV. t. c. 

3 §-a értelmében nyújtott következő kedvez­
ményről értesíti a szőlősgazdákat : Nvilt köz­
ségekben, melyek közé tartozik városunk is, 
azok a szőlősgazdák, kik szeszes italok ki­
mérésével, vagy kismértékben való elárusi- 
tásával nem foglalkoznak, (1888-ik XXXV. 
t. ez. 2. § a) abban a kedvezményben része­
sülnek, hogy saját termésű boraiktól a házi 
szükségletre szánt bormennyiség után italadó 
fejében, ezentúl is csak a jelenleg fennálló 
fogyasztási adónak megfelelő részét fize. 
tik” és pedig l-ső osztályú községekben hec„

Ferencz József keserüviz
az egyedül elismeri kelle m33 

izü természetes
hash ajtószei*.
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tolilercnként bor után 6 korona 70 fillér, 
bormust és szőlőczefre után i kor 4 hller .
A hiv«tolt törvény 26. szakasza szerint a 
házi fogyasztás bejelentésére következők ren­
deltetnek, u. m.: Azok a szőlősgazdák, a 
kíó az előbbi szakaszban jelzett kedvezmény 
ro igényt tartanak, kötelesek Szeptember hó 
15-ig, legkésőbb azonban a szüret megkez­
déséig, ebbeli igényüket a községi Elöljáró­
ságnál bejelenteni, vagyis tehat a szőlős­
gazdák említett jogigényeinek bejolentesere 
Szeptember 15-iko, és ha a szüret előbb 
kezdődnék, a szüret megkezdése tűzetett ki 
végső határidőül. E szerint a bejelentések, 
ha a szüret Szeptember 15-ike után kez­
dődnék is, legkésőbben Szeptember 15-ig 
okvetlenül megteendők. (18Jo évi 14,4oü. 
sz. p. ü. min. hat. Megjegyeztetik, hogy a 
belterületen a városban állandóan lakók ré- ( 
széröl az I-ső és Il-ik kerületi rendőrkapi­
tányságnál ; a szölöskei lekben és a mezo- 
ségeken kint lakók részéről pedig a mezo- 
rcndör-kapitánysagnál történik leendő borter­
méseiknek bejelentése. — E bejelentés­
be foglalandó a bejelentő lakhelye, haz- 
száma, a családtagok száma és a szö- 
löbirtok terjedelme holdakban s a házi 
fogyasztásra felhasznált bor évi átlagos 
mennyisége hectolitcrckbon, még pedig úgy 
az uj, mint az adózatlan ó borokra nézve is. 
Ha u’ kedvezményes adózásra igényt tartó 
szöllősgazda egész bortermését házi fogyass 
tásra akarja felhasználni, köteles abban az 
esetben, hogy ha termése öt hectolitert meg 
nem halad, az egész termés után a kedvez­
ményes adót. vagy a szölőczefrék, illetőleg 
mustnak a bor- és húsfogyasztást adó iránti 
törvények és szabályok 17. szakasza értél 
méhen való kijelentése, vagy pedig a bor­
termés szokásos felvétele alkalmával, a bor­
es húsfogyasztás! törvények és szabályok 4b. 
és 49. szakasza szerint azonnal lefizetni.

a hölgyek nem arczkcnőcsöt, hanem ugorka- 
tejet használnak szépitöszerül, miért nagyon 
sok pénz ment ki a külföldre. Ma már ez 
teljesen fölösleges, mert Balassa K. gyógy­
szertárában Temesvár kapható a valódi ugor- 
katej. Üvegje 2 korona. Köztumosu, hogy 
a Hulassa-féle valódi angol ugorkatej az 
arezbört bársony simává, fehérré varázsolja 
és teljesen eltüntet minden ránezot, májfol­
tot és szeplöt a legrövidebb idő alatt. — 
Ajánlatos még, a valódi angol ugorkaszap- 
pan 1 kor. Ponder 1 kor. 20 fillér. Kapható 
minden gyógyszertárban. (4.)

Orvosi körökben már rég ismert tény, 
hogy a Ferencz József keserüviz valamennyi 
hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és em­
lítésre méltó kellemes izénél fogva, már ki 
adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjüns 
határozottan Ferencz József keserüvizet.

befejezettnek tekintem s olyan emberrel ki 
sértegetni tud, de elégtételt adni gyáva, nem 
tartom érdemesnek hírlapi polémiába bo- 
csájtkozni, hanem a való tényállást ott togom 
előadni a hol ö gyáván menedéket keresett.

Debreczen, 1902. aug. <30.
Czégély Gyula.

Uj! Szénraktár. Uj!
Tisztelt háziasszony!

VASALÁSHOZ legjobb a

Nonpareil-Silk
Ruhák és Blousokra a legújabb selyemszövet,
mely nem törik, nem szakad, nem gyürodik 
Utólérhcteticn választék mindenfajta Foulard és 
selyem szövetekben. A legolcsóbb nagybani ára­
kon méter és végszámra. Magán feleknek vám 

és bérmentesen. Level portó 25 fillér. («.)

Selyemszövet gyár. Unió.
Judoit Érieden \ Go, Züricíj P. 9.

kir. udv. szállítók. (Svájcz.)

Retorta bükkfaszén
Elmaradnak a szén vasalás kellemetlen kö­
vetkezményei. — Nincs rósz levegő, főfájás 
és szédülés mert a Betorta bükkfaszén vegyi 
utón van minden az egészségre káros anyag­
tól megtisztítva. Száraz, minden szag , gáz-, 
fnst és lángfejlesztés nélkül ég. Nem poros, 
mint az erdei eddig használt szén s igy har­
madával kevesebb elegendő ugyanahoz a 
munkához.

Kapható :

Friedmann Józsefnél
Fiacz utcza 26. szám. Főtőzsde udvarán.

legjobb hajtószer.
Kapható minden gyógyszertárban és lüszer- 

kereskedésben.

A legjobb ős legerimttge*«M>

fidito-itai, fw
,uely mint asztali ital különösen kedvelt ét borral, 
tiAckal vagy növényi «zörpékkel vegyítve kitűnő i*tt 
vegyiünket ad : a 

atjs » BKunj.t, bft.it é. felfri.it egyaránt.
,T*r K nyári h«^K tikkawtA h»ta» ^ltaá

. tagjob^

Kossuth Lajos
születésének 100-dik évfordulója alkalmából 
o rajz szerint emlékképet készíttettek s áz 
országos bizottság által elfogadtatott.

Ne legyen egyetlen magyar, kinek mel­
lét ne ékesítse Kossuth Lajos képe, mely íz­
léses szép és tartós kiállítása mellett oly 
olcsó, hogy mindenki megszerezheti, kapható .

Bartlia Kálmán
főtéri üzletében, ára 24 fillér (12 kr.) 

IMT Ismét eladóknak kedvezmény.

Osztrák^magyar bank

Nyilttér.
Nyilatkozat.

A „Dcbreczeni Újság“ mai számában 
Szilcz Ferencz gyógyszerész nyilatkozatot 
tett közzé, molyben valóságnak meg nem 
felelő adatokkal mentegetni akarja magát a 
n. é. közönség előtt gyáva magaviseletéért, 
illetőleg az elégtételt adás előli kibúvásáért. Én 
részemről a „Debreczen“ f havi 28-iki szá­
mában közzé tett nyilatkozatommal az ügyet 

* H rovatban közlőitekért nem vállal felolö- 
séget a Szerkesztőség.

Hirdetmény.
Az osztrák-magyar bank fiókintézete hivatalos he­

lyiségét f. évi szeptember 1-jén az

Arany János utcza lb sz. alatti
saját házába helyezi át.

Osztrák-magyar bank
dcbreczeni flókintézet.

(Utánnyomás dijaztatik.)

Bili ... Ae kir. oi.tr Ak-m.ryar klsirólae

omlokzat-festék-gyár

irn li Iiérincl:!:rl A*<7/1 ntetrr.

Föherczegi és herczegi uradalmak, cs. és kir. katonai intézéségek, vasutak, ipari-bánya 
gyáritársulatok, és építési vállalatok, építőmesterek, úgyszintén gyári és ingatlan tu­
lajdonosok szállítója. E viharmentes homlokzat-festékek, melyek mészben tolóidba 
tok, száraz állapotban, porainkban és 46 különböző mintában kilónként 16 krtól 
fölfelészáiittatnak és ami a festék szintisztaságát és tartósságát ileti, azonos az

olajfestékkel.
201) korona jutalék utánzások kimutatásáért. ***•

minta kártya, úgyszintén utasítás kívánatra ingyen és bérmentve.

'

* % Wm



1902. augusztus 30. DEBRECZE
tOOOOOOOOOOOOQI

lljabb haladás
»Val l0T8ge Kérje mindenütt csakis

az nj Eisenstádter-féle

EGLASINE
padló-fénymázt. Gyári 
jegy: .VA8L0VA6*
törvényesen védve.

Gyorsan szárad ! 
Kiadós !

Mosható ! Tükörfényü! 
Tartós ! Szagtalan !

o o
8 o o o
Q Bejegyzett 
O Védjegy

§ EGLASINE
ä sem piszok a padlóba nem hatolhat Q 
o be. EGLASINE használatban a legol- q 
O esőbb beeresztő szer. Takarékos hasz- w O nálat mellett 1 kg. elegendő 12 □ O

8 méter területre. '*■ O
GO Kapható mindenütt. OO §

ooooooooooooooo

padlófénymáz utó­
lag nem ragad, igy
tehát sem por, sem

APRÓ HIRDETÉSEK.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből aze- 

dett minden szó 4 fillér.

Teke asztal. Jó karban
levő újonnan behúzott tekeasztal (Billiard) 
jutányos árban eladó. Bővebb felvilágosítást 
ad Bárdos Géza, Közgazdasági bank.

10 korona ajándékot
kap az, ki egy közigazgatási tanfolyam hall­
gatónak a d. e. órákra 30—40 koronás irodai 
foglalkozást keres. Czim a kiadóhivatalban.

SZENDRÖSÁNDOR
zongora, hangszer készítő és hangoló ajánlja
lc£jmányEuYárl" zongoráit, hegedűit
Aa ni 1 ti i Ti Alt Javításokat és hangoláso- pUllllllUlL« ^at előnyös árak mellett 
eszközöl Szt.-Anna-u. 3. ___________

Ermelléki asztali bor
— H. K. Szentimrei, 1901 évi termés — 
hordószámra eladó Arany János-ü. 3 sz.

Akáczfa 150 darab 3
és 4 méteres haszonfánuk, továbbá 50 db. 
kerítés oszlop eladó. József kir. hg. u. 9.

10 hectoliter tisztán
kezelt bor eladó József kir. hg. u. 9.

500 forintot
fizetek annak, aki Bartilla fogvizének hasz­
nálata mellett, melynek üvegje 35 kr, va­
laha ismét fogfájást kap, vagy a szája bűz­
lik (Csomagolások külön 10 kr.) Bartilla- 
Winkler Ed.. Wien, 19/1. Sommergasse I. - 
Kapható Debreczenben Mihalovits István a 
„Kígyóhoz“ czimzett gyógyszertárában. Tóth 
Béla gyógyszerész. Határozottan kérjünk 
Bartilla féle iogvizet. Hamisítás feljelentéséért 

jó díjazás adatik.

JtHátán elismert diáiét-cos- 
met szer (be- ^dörzsölésre0^ 

az izmoké es idegek; ^
^ erőst lesere.i":• '

11----ifi

) fiÁp. * Frösités és arőmegzjités céljából eredmé 

** ' rrynyel használj áh az összes turisták, kerék- 
pdrozóh és lovaglók nagyobb tourok útin.

ÜVEG Ara 2 KORONA . Vi ÜVEG ÁRA 
1 KORONA 20 FILLÉR

I Valódi esah^ fonlt védjegygyei Kapható a* 
Összes gyógyszertárakban.

KREISAPOTI1EKE KOKNÉinitiHü BECS mellel.

SANTAL EGGER
(yógyitó erejével felülmúlja a külföldi szereket.

Kipróbált, orvosilag ajánlott
jó szer, hólyag cső bajoknál és minden oly esetben, 

hol az orvosok Sántái olajat, Copaivát vagy Cubebát 
ajánlanak. A

tisita keletindiai sántái olajtartalma miatt meglepő el- 
keres hatása az ifjúság bántalmainál. Az orvosok is 

kedvelik és rendelik. 1 üveg ára 3 kor.
Vidékre a pénz előzetes beküldése után bérmentve 3.40 
kor. Csak a törvényesen védett tigri8-tej védj. valódi. 
Kapható a legtöbb gyógyszertárban FŐ és szétküldést 

raktár „Hádor gyógyszertár*
Budapest, VI. Váczi-körut 17.

Kapható Debreczenben : Tóth Béla és Murakőzy László 
gyógyszertárában.

Harmat - arezpor (ponder)
mely készítmény üde szint kölcsönöz az arcznak s nem rontja az arcbőrt. Kitűnő illatú- 
teljesen ártalmatlan volta valamint finomsága által vetekedik bármilyen arcz vagy rizs, 
porral. Jól tapad s igen jól fed. A Harmat Ctéme a Harmat szappannal együtt használva 
az arezbört üdévé, széppé teszi s megóvja a megvánczosodástól. (Kapható 3 színben 18* 
hév, rózsa S erém színben) minta doboz Harmat pouder ára 50 fi. Navy doboz ara 1 
kor és 2 kor. Ajánlja továbbá következő arcporoit : Berlini Fettpuder (3 féle sziliben) 
Kis doboz ára 40 fi., nagy doboz 1 kor. s 1 kor. 60 fi. Velutln Ponder (3 féle színben) 
kis doboz 60 fi.
Mihalovits J. gyógyszertára a Kígyóhoz Debrecenben.
r™ A Pesti Napló karácsonyi ajándéka j
s ZichyMihály album.

A Pesti Hapló, amely eddigelé Madách Ember tragédiáját, Arany balladáit Zichy Mihály 
képeivel Katona József Bánkbánját, Kisfaludy Sándor Himfy szerelmeit remek albumba foglalva 
és legutoljára a Költők Albumát adta olvasóinak karácsonyi ajándékul, az idén az eddiginél is 
nagyobb szabású, díszben, tartalomban nemcsak az eddigi ajándékokat felülmúló, de a könyv-
piamenn5i8dmmauve8t8tmba Zichy Mihály albUHlOt ráí2Ti°‘ajlndékut. ""

Zichy Mihály képeinek XÄÄllSfÄ! 
zicllterMme"é8Yeinetíel2v™tuvé8zi legszebb festményeit és rajzait
foglak magában tlL,vv<kll mil 1*1,1011 am"'Xek mindegyikéhez . legkiválóbb észtéin 

ez a diszmü negyVCll IflUItipUII kosaink és mUbiráloink írnak szövegmagya­
rázatot. A valóban remek kivitelű mülapoknak egy része gyönyörű színnyomású lesz, olyan, a 
milyen eddig alig jelent meg magyar diszmüben. ...... ... . ,, ,

" A 4U pompás mülapot, a kisérő szöveget és ZichyMihály egyéniségének és változatos élet-
gazdag bekötési tábla SŐT

A Pesti Hapló e nagyszabású diszmüvét az Athenaeum állítja ki. A Zichy Mihály Albumot 
amelynek ára az Athenaeum eredeti kiadásában 90 korona, a Pesti Napló uj kvart kiadásában 
karácsonyi ajándékul megkapja a He-ti Napió minden állandó előfizetője^ Es megkapják díjtalanul 
azok az uj előfizetők is, akik egész éven át fél, 
fizetnek elő a Pesti Naplóra,

cgyodév, vagy havonkint, de megszakítás nélkül

Egyedül valódi angol

V

muLLi

THIERRY BALZSAM
Közegészségügyileg megvizsgálva és véleményezve.

Az üvegek felszerelése keresk. törvényszéki mintavédelem alatt áll.
E balzsam belsőleg és külsőleg használ : I. Utolérhetetlen hatású gyógyszer 

a tüdőnek, a mellnek kóros hajainál, véget vet a fájdalmas köhögésnek s kigyógyit 
a legrégibb bajokból is. 2. Kitűnő hatása van torokgyuladás, rekedtség és a többi 
torokbajoknál. 3. Alaposan elűzi a hideglelést. 4. Meglepően gyógyítja a gyomor, 
szélgörcsöt s a tagrángatásokat. 5. Megment az aranyeres fájdalmaktól s kigyógyit 
a Hámorrhoidákból, szelíden mozdítja elő a székelést s a vér tisztulását, javítja az 
étvágyat s az emésztést 6 Nagyszerű szolgálatokat tesz fogfájáskor, üres fogaknál 
és szájrothadáskor s általában minden fog- és szájbajoknál, megszünteti a felnüf- 
fögóst, a szájnak s a gyomornak bűzét. 7. Nagyon jó gyógyszer kül es boibajokná , 
u m sebeknél, lázhólyag, szemöcs. égési sebek, fagyos tagoknál, ritli es kiütéseknél, 
megszünteti a fejfájást, szakgatást, rheumát, fülbántalmakat stb. Csak mindig vi­
gyázzunk a mellékelt zöld mezejll apácza-védjegyre 1 Hamisításoktól legjobban óva­
kodunk ha egyenesen gyáramból Ausztria-Magyarország minden állomására franco 
rendelünk 12 kicsi vagy 6 dupla üveget 4 koronáért, Bosznia cs Herozogovináhan 
4 kor, 60 fillér. Kevesebb nem küldetik. Szélküldés előrefizetés vagy összeg után-
VCtClU Miérfszenved ön ? ? Hiszen önnek, amely gyógyulása bizonyos még akkor 

is ha sebe bármily régi, sőt a fájdalmas operátiót is elkerülheti, ha a valódi Thierry A. féle CentMola 
kenőcsöt hasr.náljk! mely rendkívül vonzó, a sebek gyógyításában valamint a fájdalmak enyhítésében utol- 
érheticnA valódi Ccntifolia-kenöcs alkalmazható: a szoptatok mellkcmónykedésének.a tej e apadásának az 
orháneznak eseteiben, továbbá mindenfele régi sérvek, láb- es csontnyllasok, sebek, folyások dagadt lábak 
s csontévesedéseknél, vágás, szúrás, lövés és ütés által előidézett sebeknél; az idegen testek, pl., üveg, 
szálka homok tövis, serét stb. eltávolításánál; mindenféle daganat, kinövés képződmény, karb.mkulus és 
ráknál • végre pokolvar, körömméreg, körömgyülés, a lábnak járás közben lörtént kfsebélóso, fagyás és ége­
tés okózta sebek a betegek és gyermekek fekvés általi kisebesülóse torokdaganat, meggyűli vér, fülzugas 
Ólb eseteiben 2 tégely csomag csomagolással, postadijjal együtt 3 kor :>U fii. Tömérdek elősmorö levél 
megtekinthető Utánzatok vételétől óva intek mindenkit és arra ügyeljünk hogy bchutzengel Apotheke 
dee Thierry (Adolf) Umlied in Pregrada- a tégelybe van-e égetve. Eme ke gyogyhaíásában utó.érhet on 
szer soha nem romlik el, sőt mentül régibb, annál jobb, nem árt a szernek a fagy, sen, meleg s ezáltal 
télen nyáron szétküldhet. Mindékor hatással van s alkalmazása eseten könnyön bevárható az orvosi se­
gély természetesen nem szabad hatástalan utánzásokhoz nyúlni melyért csak haszontalanéi clprédáljuk a 
nénzt hanem mindig tartson minden család készenlétben c világhírű, olcso, megbízható, a mellett ártal­
matlan szerből A hol nem bieonyos, hogy az én kitűnő szerem.ott ajánlatos egyenesen tőlem hozatni. Cím
Anotheker Thierry (Adolf) Limited Schutzengel Apotheke in Pregrada bei Bohitsch Sauerbrnnn

Főraktár - Hudanest Török József. Zágrábban Mittelhacb S. és Hécsben Hra.lv C. gyógyszerészeknél.
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tízlet megnyitás

...... V„ «■ höleyközönséget éne,„„ni, ho« "».«ml,,., >' '»“»' «“* "J

Lovas és Kosárka törvényszékig bejegyzett czegunk alatt
a mai kor fokozott igényeinek mindenben megfelelő

mgr- nöidivat áruházát nyitottunk. ~Wm
Na» választékban láttunk Baba Blúz.ÍLS'lS'eUokat"at'"barotSket” Béűfiek ‘aplfcatS’hImibiek, gaza |> zaliír 

újabb mintájú és színtartó crettonokat, zephyreket, flanelloK "“c Nöi fehérnemnek, harisnyák, vászon, chiffon félék, 
díszek, csipke gallérok és betelekPaplanok, ágy és asztalterítők, sző-
S voltunk?™, bog, annak ..„otnaága . azoknak ..oMtmme«

határozott áraivala n. é. közönség pártolására érdemesnek bizonya jun . Kosárka.

bor készítési gépekszól lőUjgt" Gyümölcs es

Gyümölcs és s
„HERCULES* folytonosan ható 
tel és nyomóerő szabályzóval a 1«
pesség garantálva, a munkáké __

mint bármely más sajtónál. -1®!!LtiSi
— j különösen magas nyomás és nagyHydraullkus S3JIÖK munkaképesség elérésére JjjT . i .hl
Szöilő és gyümölcs lúxók j|; •

és bogyó morzsolok, <^^i1 -yjjlf
Teljesen felszerelt szüretelő készülékek

fetvvően és kocsira szerelve. * IS
Lé-sajtolók és a gyümölcslé készítésére szolváló bogyó- jjtl 
őrlők. Aszaló készülékek gyümölcs és főzelék aszalás- Sít'"' 
ra gyümölcsvágó és hámozó gépek, legújabb szerkezetű szabad 

Syphonia* permetezők, hordozhatóan és kocsira szerelve a szol 
zésére a szcgencs és tormáncs, valamint a vértetü kiirtására, szöll< 

tatnak és szállittatnak jótállás mellett a legjobb kivitelbe

20 év óta fennálló
nagy forgalmú

«ssar- Fűszer és festék
kereskedés

a legélénkebb piaczon Debroezenben 
más vállalat miatt átadó. 

Bővebbel a kiadóhivatalban. (5 -1.)

Akar ön sok pénzt
keresni ?

Havonként 1000 korona is ke­
reshető könnyen, kockázat nélkül, 
becsületes utón. írja meg czimét 
fi. 51. sz. a.
An das Annoncen- Bureau des „Her­
kur“ Nürnberg Mendelstrasse 23.

3K3«äKT3*E3*Q«3*ES*t3eE3*C3eEi8t3eEa*eS«£3etMj«3ee3eE3«3«

Debrecxen, j
Piacz-n^tcza 4=3 sz, a. I

Dréher-féle sörcsarnok mellett.______  ;<

KATZ HERMAN
férfi és fiú ruha raktára

Alapittatott 1875 ben

isztelt vevőimnek szives tudomására hozom, hogy

£“* fiú és gyermekruha raktáramat
a m 6s a legjobb és legizlésesebb 
álasztékban elkészülve, nézek a

Igen t

készítményeimmé
közelgő iskola év elé,

raktáram ré>férfiruhahogyEgyúttal tisztelettel tudatom,
I k é s z ü 1 t e mIlit ássál teljesenzéró melyek tulnyomólag magyt készítményeimből

szabással készüllismert kitűnőlekből éshely szőtte szőve téliöltönyökférfiV k amgarnkiemelendökkülönösen
szőrmével bélelt kabátok, búnfelöltökvilági és papkabátok

köpenyegek s t bdák és kocsi teljes tisztelettel
KATZ HERMÁM

Piacz u. 43. a Dréher sörcsarnok mellett

további pártfogását kérv

(5—2.) IWT Fiók üzlet nincsen

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Dcbreczen, a föpostával szemben

■


